
9. Kvarc-kakukktojás 

 

A jól kristályosodott (fanerokristályos) kvarchoz hasonlóan a mikrokristályos kvarcváltozatok 
színárnyalatuk vagy jellegzetes mintázatuk alapján önálló neveket kaptak. Sajnos a gépeléskor 
összekeveredtek a kvarcváltozatok neveinek betűi. Tedd helyes sorrendbe őket! Ha mind a 4-4 nevet 
megtaláltad, keresd meg közöttük a kakukktojást! Tudod, hogy miért nem illik a sorba? 

 

a) inóx   ráderzs   hátac  ánizsxord 

 1. ………………………………………………. 

2. ………………………………………………. 

3. ………………………………………………. 

4. ………………………………………………. 

Kakukktojás: ………………………………..., mert …………………………………………. . 

 

b) rolekan  sipájs  dekanolc zirpokráz 

 1. ………………………………………………. 

2. ………………………………………………. 

3. ………………………………………………. 

4. ………………………………………………. 

Kakukktojás: ………………………………..., mert …………………………………………. . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Megoldás: 

a) 1. ónix, 2. szárder, 3. achát, 4. szárdonix 
Kakukktojás: szárder, mert nem sávos. 

 

b) 1. karneol, 2. jáspis, 3. kalcedon, 4. krizopráz 
Kakukktojás: jáspis, mert szemcsés (nem rostos-szálas) mikrokvarc. 

 

 

 

 

 

 

 


